
2023年小班美术活动有趣的植物画教
案(优秀5篇)

作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。写教案的时候需要注意什么
呢？有哪些格式需要注意呢？下面我帮大家找寻并整理了一
些优秀的教案范文，我们一起来了解一下吧。

小班美术活动有趣的植物画教案篇一

【活动目标】

1、使用植物的根茎叶等部分拓印再进行想象添画，合理搭配
色彩。

2、体验拓印带来的成功感。

【活动准备】

1、材料准备：长方形宣纸，水粉颜料。

2、幼儿知识经验准备：收集秋天的植物，例如：莲蓬、树叶、
树根、竹叶、果实等等。

3、教师自身知识准备：对拓印用水粉颜料的厚薄进行尝试。

【活动过程】

一、观察介绍

1、谈论各自收集的植物（实物）

2、展示归类，介绍植物的特征：大小、形状、花纹、筋脉、



不同的.颜色。

二、植物拓印

1、用植物蘸颜料拓印在宣纸上。

——要想画面饱满和有张力，就要选择面积较大的叶片或者
果实。

——观察不同的材料蘸上颜料在宣纸上拓印显示的肌理效果。

——注意构图要有疏有密，前后有遮挡。

2、晾干拓印好的宣纸。

3、借形想象：添画人物或者动物。

——大胆地想象，从不同的角度去观察想象。

——讨论拓印的痕迹可以变成什么动物？想得越丰富、越有
趣越好，最后组成一幅有故事情节的画面。

——添画要先添上眼睛、嘴巴等最后添加细节（身体花纹、
背景等）

三、集体欣赏，一起分享画面里的故事。

——介绍自己画里的故事吧！

小班美术活动有趣的植物画教案篇二

过程：

一、以故事形式导入活动，激发幼儿参与活动的积极性。



师：（表现开心状）今天我们班来了一位小客人，我们和它
打招呼吧！出示蝌蚪图片，与幼儿互问好。

教师讲述故事，边讲述故事边依次出示图片和范例。

二、与幼儿共同观察范例，了解表现的步骤。

师：你喜欢这些蝌蚪人吗？它们穿什么颜色的衣服？（幼儿
回答）在故事里，“蝌蚪人”是怎么变来的？教师引导幼儿
了解故事内容，并从故事中了解表现蝌蚪人的步骤，教师激
发幼儿已有的绘画经验（如圆、人体的基本结构等。）

师：这些蝌蚪人在一起是怎样跳舞的？本文幼儿用动作模仿
蝌蚪人的各种动态。

教师与幼儿共同小结：蝌蚪人的手和脚动一动，换不同的位
置就做出不同的动作了。

三、交代要求，幼儿操作，教师巡回指导。

师：你们想不想也来变一变有趣的蝌蚪人？我们可以用什么
材料变一变呢？

教师与幼儿认识材料：棉棒木版画、刷子墙板画、棉签彩纸
画。

交代要求：

（1）、变出的蝌蚪人要大，画好后帮助他找朋友，要找穿不
同颜色衣服的朋友。也可以说一说自己找的是什么颜色的蝌
蚪人。

（2）、用过的棉棒、刷子等放在盒子旁边，不要把颜料弄脏。

幼儿操作，教师巡回指导。鼓励能力强的幼儿表现出不同动



态的蝌蚪人；帮助能力弱的.幼儿大胆表现蝌蚪人；提醒幼儿
遵守操作常规。

四、展示幼儿作品，集体评价，结束活动。

1、展示幼儿作品，幼儿互相欣赏，请幼儿模仿画中的动作。

2、教师针对使用操作材料和运用色彩方面进行评价。

附：故事《有趣的蝌蚪人》

有一只小蝌蚪，大大的脑袋、长长的尾巴，每天在小河里游
来游去。它很想到岸上去玩。有一位小仙女，用魔法棒一指，
小蝌蚪尾巴没有了，变成了长长的身体，接着又长出了两只
小膀子，最后，长出了两条小腿。它动了动，呀！能走又能
跑了！变成一个有趣的蝌蚪人了！它可真高兴啊！蝌蚪人向
前走，看见了许多蝌蚪人，有穿黄衣服的，有穿蓝衣服的，
还有穿桔色衣服的……他们在一起唱歌、跳舞，和小仙女做
游戏真开心啊！

教学反思：

幼儿美术活动，是一种需要他们手、眼、脑并用，并需要把
自己的想象和从外界感受到的信息转化成自己的心理意象，
再用一定的美术媒介把它表现出来的操作活动。

小班美术活动有趣的植物画教案篇三

目标：

1、体验用原色或间色表现蝌蚪人的乐趣。

2、大胆尝试使用棉棒、刷子等工具，知道用完后放在指定的
地方。



准备：

物质准备：范例《有趣的蝌蚪人》（幼儿绘制）、图片《蝌
蚪人》、故事《有趣的蝌蚪人》、刷子、棉棒、棉签、调好
的颜料（红黄蓝或绿桔紫）、三夹板、绘画色纸、板纸（贴
在床板上）、抹布。

经验准备：幼儿对人体结构有初步的了解、欣赏过作品《蝌
蚪人》。

过程：

一、以故事形式导入活动，激发幼儿参与活动的积极性。

师：（表现开心状）今天我们班来了一位小客人，我们和它
打招呼吧！出示蝌蚪图片，与幼儿互问好。

教师讲述故事，边讲述故事边依次出示图片和范例。

二、与幼儿共同观察范例，了解表现的步骤。

师：你喜欢这些蝌蚪人吗？它们穿什么颜色的衣服？（幼儿
回答）在故事里，“蝌蚪人”是怎么变来的？教师引导幼儿
了解故事内容，并从故事中了解表现蝌蚪人的步骤，教师激
发幼儿已有的绘画经验（如圆、人体的基本结构等。）

师：这些蝌蚪人在一起是怎样跳舞的？幼儿用动作模仿蝌蚪
人的各种动态。

教师与幼儿共同小结：蝌蚪人的手和脚动一动，换不同的位
置就做出不同的动作了。

三、交代要求，幼儿操作，教师巡回指导。

师：你们想不想也来变一变有趣的'蝌蚪人？我们可以用什么



材料变一变呢？

教师与幼儿认识材料：棉棒木版画、刷子墙板画、棉签彩纸
画。

交代要求：

（1）、变出的蝌蚪人要大，画好后帮助他找朋友，要找穿不
同颜色衣服的朋友。也可以说一说自己找的是什么颜色的蝌
蚪人。

（2）、用过的棉棒、刷子等放在盒子旁边，不要把颜料弄脏。

幼儿操作，教师巡回指导。鼓励能力强的幼儿表现出不同动
态的蝌蚪人；帮助能力弱的幼儿大胆表现蝌蚪人；提醒幼儿
遵守操作常规。

四、展示幼儿作品，集体评价，结束活动。

1、展示幼儿作品，幼儿互相欣赏，请幼儿模仿画中的动作。

2、教师针对使用操作材料和运用色彩方面进行评价。

附：故事《有趣的蝌蚪人》

有一只小蝌蚪，大大的脑袋、长长的尾巴，每天在小河里游
来游去。它很想到岸上去玩。有一位小仙女，用魔法棒一指，
小蝌蚪尾巴没有了，变成了长长的身体，接着又长出了两只
小膀子，最后，长出了两条小腿。它动了动，呀！能走又能
跑了！变成一个有趣的蝌蚪人了！它可真高兴啊！蝌蚪人向
前走，看见了许多蝌蚪人，有穿黄衣服的，有穿蓝衣服的，
还有穿桔色衣服的……他们在一起唱歌、跳舞，和小仙女做
游戏真开心啊！



小班美术活动有趣的植物画教案篇四

目标：

1、能仔细观察蝌蚪，初步了解蝌蚪的基本形态及生长过程。

2、乐于探索，大胆表达自己的发现。

准备：

青蛙生长过程资料，蝌蚪若干。

过程：

1、激发兴趣，引出主题。

（1）今天杨老师带来了一种春天里的动物朋友，你猜一猜它
会是谁呀？（幼儿自由讲述）

（2）我们来请它出来好吗？（出示多媒体课件“小蝌蚪”）

（2）你在哪儿也见到过小蝌蚪呢？它长得什么样？

2、观察、认识蝌蚪。

（1）你们喜欢小蝌蚪吗？愿意和它做好朋友呀？老师在每组
上都放了一盆小蝌蚪，一会儿请你可以轻轻的走过去，先仔
细观察一下小蝌蚪的样子，看看小蝌蚪在水里是怎么动的？
（鼓励幼儿专注地观察，学一学小蝌蚪不同的动态。）

（2）组织幼儿充分交流自己的观察结果，可配合身体动作表
演一下。

（3）小结：小蝌蚪长着圆圆的、黑黑的大脑袋，后面拖着一
条细细、长长的尾巴，在水里一扭一扭的，游到东来游到西，



真快活呀！

3、设置疑问，了解生长过程。

（1）你们知道小蝌蚪长大了变成什么吗？（有的`变成了青
蛙，有的变成了蛤蟆）

（2）小蝌蚪是怎样变成青蛙的呢？（这里让幼儿大胆设想，
创造性地表述小蝌蚪的成长过程）

（3）播放青蛙生长过程资料。看完后让幼儿再来说说小蝌蚪
变青蛙的过程。

提问：小蝌蚪在变成青蛙前,它的腿是怎么变的？尾巴又有什
么变化呢？

（4）小结：小蝌蚪先长出两条后腿，再长出两条前腿，尾巴
慢慢变短消失，最后就变成了一只青蛙。（边小结变播放多
媒体课件）

4、游戏：小蝌蚪变青蛙。

（1）放背景音乐，教师说：“春天来了，青蛙妈妈在池塘里
产下了一个又一个蛙卵。”

（2）师说：“天气缓和了，蛙卵动起来了，变成了小蝌蚪。
小蝌蚪游地好开心啊！”（幼儿在教师的带领下，双手环胸
学小蝌蚪游泳的样子）。

（3）师说：“小蝌蚪长出了后腿。（教师和幼儿两腿向后踢）
长出后腿的小蝌蚪游地更开心了。”（教师带领幼儿学长出
后腿的小蝌蚪游）

（4）师说：“小蝌蚪长出了前腿。”（教师和幼儿伸双臂）
四个腿都长齐了的小蝌蚪常常到陆地上去找食物吃。”（学



小青蛙抓虫子吃）

（5）师说：“尾巴慢慢变短了（用手假装尾巴越来越短）终
于变成了一只小青蛙，呱呱呱，呱呱呱。”（教师带领幼儿
学蛙跳）

5、提升经验，保护青蛙

（1）小青蛙有一个很大的本领，你们知道是什么吗？（捉田
里的害虫）

小班美术活动有趣的植物画教案篇五

内容：

有趣的蝌蚪人

目标：

1、体验用原色或间色表现蝌蚪人的乐趣。

2、大胆尝试使用棉棒、刷子等工具，知道用完后放在指定的
地方。

准备：

物质准备：范例《有趣的蝌蚪人》（幼儿绘制）、图片《蝌
蚪人》、故事《有趣的蝌蚪人》、刷子、棉棒、棉签、调好
的颜料（红黄蓝或绿桔紫）、三夹板、绘画色纸、板纸（贴
在床板上）、抹布。

经验准备：幼儿对人体结构有初步的了解、欣赏过作品《蝌
蚪人》。



过程：

一、以故事形式导入活动，激发幼儿参与活动的积极性。

师：（表现开心状）今天我们班来了一位小客人，我们和它
打招呼吧！出示蝌蚪图片，与幼儿互问好。

教师讲述故事，边讲述故事边依次出示图片和范例。

二、与幼儿共同观察范例，了解表现的步骤。

师：你喜欢这些蝌蚪人吗？它们穿什么颜色的衣服？（幼儿
回答）在故事里，“蝌蚪人”是怎么变来的？教师引导幼儿
了解故事内容，并从故事中了解表现蝌蚪人的步骤，教师激
发幼儿已有的绘画经验（如圆、人体的基本结构等。）

师：这些蝌蚪人在一起是怎样跳舞的？幼儿用动作模仿蝌蚪
人的各种动态。

教师与幼儿共同小结：蝌蚪人的手和脚动一动，换不同的位
置就做出不同的动作了。

三、交代要求，幼儿操作，教师巡回指导。

师：你们想不想也来变一变有趣的蝌蚪人？我们可以用什么
材料变一变呢？

教师与幼儿认识材料：棉棒木版画、刷子墙板画、棉签彩纸
画。

交代要求：

（1）、变出的'蝌蚪人要大，画好后帮助他找朋友，要找穿
不同颜色衣服的朋友。也可以说一说自己找的是什么颜色的
蝌蚪人。



（2）、用过的棉棒、刷子等放在盒子旁边，不要把颜料弄脏。

幼儿操作，教师巡回指导。鼓励能力强的幼儿表现出不同动
态的蝌蚪人；帮助能力弱的幼儿大胆表现蝌蚪人；提醒幼儿
遵守操作常规。

四、展示幼儿作品，集体评价，结束活动。

1、展示幼儿作品，幼儿互相欣赏，请幼儿模仿画中的动作。

2、教师针对使用操作材料和运用色彩方面进行评价。

附：故事《有趣的蝌蚪人》

有一只小蝌蚪，大大的脑袋、长长的尾巴，每天在小河里游
来游去。它很想到岸上去玩。有一位小仙女，用魔法棒一指，
小蝌蚪尾巴没有了，变成了长长的身体，接着又长出了两只
小膀子，最后，长出了两条小腿。它动了动，呀！能走又能
跑了！变成一个有趣的蝌蚪人了！它可真高兴啊！蝌蚪人向
前走，看见了许多蝌蚪人，有穿黄衣服的，有穿蓝衣服的，
还有穿桔色衣服的……他们在一起唱歌、跳舞，和小仙女做
游戏真开心啊！


